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3. Schreibe als Dezimalbruch

2 Zehntel =

345 Tausendstel =

2 Einer 3 Zehntel

5 Hundertstel =

5 Hundertstel =

8 Tausendstel =

28 Zehntel =

4. Mul ti pi i zi ere:

3,4 10 =

6.0,4=

3,8 . 0,01 =

a,2 0,3 =

3r2 2,4 =

5. Umrande die k'leinste Zah'l

Bei spi e'l :

0,625 0,25

17

0,3753

@
t250,

230

0,5

6. Umrande die größte Zahl

0,100 0,31 0,034 o,04 0r2
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nach, di e k'lei nste Zahl zuerst:7. Ordne

0,1

der Größe

0,231 0,07
kl ei nste lah'l größte Zahl

8. Nenne eine Zahl zwischen 8,3 und B'4:

Zahl wird durch den Pfeil markiert?

34

f
Die Zahl istyrs gsrr. ,re 

I I

3,5
b)

D'ie Zah'l i st

ftl
Die Zahl ist ungefähr

3,6

9. l,lel che

a)

c)

10. Marki ere

a) 4,7

durch einen Pfe'il

45
}-_r-l---.+--I.-r--+-+{

412 4,3

4,2 4'3
c) 4,265



-4-

i1. Addiere:

3,48m+4,2m=

0,45+7=

0,7 + 0,05 =

6,3 + 2,42 =

0,4 + 0,8 =

12. l^iieviel Liter sind in einer R'leinen cola-Dose?

Kreuze die rjchtige Antwort an'

33,0 I o
3,3 I o
0,33 I o
0,033 I o

i3. hlie schwer jst ungefähr ein 14-jähriger Schüler?

Kreuze d'ie rjchtige Antwort an.

435,0 kg

43,5 kg

4,35 kg

0,435 kg

o
t
o
o



14.
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in e (a'ls Dezimalbruch) auf :
5c hre i be

8ct 3

46ct:

257 st :

15. jn km (a1s Dezimalbruch) auf:Schrei be

5m' km

km

km

km

38m=

?40m=

3254 m =

16. Schrei be

0,4 kg "

in g auf:

0,45 kg =

0,375 kg

T7, Add i ere:
0,7m+0,05m'

0,03 + 5 =

5,7 + 2,8 =

5,07 + 2,3 =

l 

-
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18. |'1ultipliziere:

0,8 0,I1 =

0,4 0 ,05 =

2 '56 100 =

4 ' ?,3 =

5,6 0,1 =

19. Schreibe als Dezimalbruch:

3_
T0-

tr-
TOD-O

?87
TO0 =

4T3=

526
TOO-0 =

3
T0O =

20. Schrei be al s gemei nen Bruch:

0,29 = 2,7 =

0,03 =

0,017 =

4,03 =
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21. MultiPliziere:

0,02 0,004 =

4,7 0,001 =

6 . 0,008 =

0'48 1000 =

15,2 3,?4 =

22. 4 Zehntel ist dasse'lbe wie Hundertste'l

23. Schreibe mit 2 Stel'len nach dem Komma

7 =7,nI
24. Schreibe mit 3 Stellen nach dem Komma:

4,55 = 4,56 f]
0,4 = 0,4 [I

25. Kreuze die richtige Aussage an:

0,3 < 0,3c o
0,3 = 0,30O
0,3 > 0,30 o



-8-

26. Schre'ibe als Dezima'lbruch:

1-
2-

2
5=

3_T'

2_
3-

27. Umrande dje Zah'l , dje am nächsten bei 0'18 l'iegt:

0,1 0,2 0,15

28. Zäh'leweiter: 0,7 0,8 0'9

29. Umrande die längste Strecke:

0, 100 km 0,31. km 0,034 km 0 '04 km 0 
' 
2 km

30. Regel:

Hie addierst Du zwei Dezimalbrüche?
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31. a) Kreuze die Zehntel jn 7 ' q 1 I an.

c ooo
b) Kreuze die Hundertstel jn 7, 6 5 \ an.

o ooo

32 a) 8,65 bedeutet 8 Ejner, 6

b) 8,07 bedeutet 8 Einer,

33. l.le'lche Zahlen sind gleich?

Kreuze a1le richtigen Lösungen an:

Q,l = 0102

0rZ = 0120

0 ,2 = 0,002

0,2 = 0, 200

34. Es bedeuten: zi Zehntel, h: Hundertstel, t: Tausendste'|, Zt: Zehntausendstel.

Umrande die k'leinste Zahl:

?z5h 6z2h5t 5z 3z7h5t3zt Iz2h5t

o
o
o
o

35. Multipf iziere:

2z 32=

4z 5h=

6 42=



36.
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Regel:

hlie lautet die Regel ?

Ich multipliziere einen Dezjmalbruch mitlG, indem ich

Begründe diese Rege'l !

37. Färbe dunkel :

0,4 von dem Quadrat

0,45 von dem Quadrat
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38. Eege'l :

setze das Kon[na im Ergebnis an die richtige Stel'le:

ll]1, ,l;'r;.1'l^"l.l.s-vom Komma im Ereebn,,, l--_.l
t||lie 'lautet die Multipf ikationsregel fÜr Dezimalbrüche?

I utENN DU HIER ANGEKOMMEN BIST, PRÜFE ZUNACHST ALLE BISHER GERECHNETEN AUFGABEN. I
I ons IST sEHR wicHTiG. ERST DaNN BEGINNE MIT DEN AUFGABEN AUF DER NAcHSrEtt sEtrEtI
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Wenn Du hier angekonunen bjst, prüfe zunächst al'le bisher gerechneten Aufgaben. Das

ist sehr wichtig. Erst dann beginne mit den folgenden Aufgaben.

1. 136,96 : 32 =

2. 106,92 : 36 =

3. 82,931 :72,7 =

4. Ein Händler bezieht 250 Kisten Seife mit einem Gesamtgewicht von 16,25 t. Ejne
leere Kiste wiegt 5 kg.I^lievjele Sti.jcke Seife sind in einer Kiste, wenn 1Stück
0,24 kg wiegt?

J'
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5. Subtrahi ere:

6,7 ' 4,2 =

0,87 - 0,3 =

12 - 0,6 =

5,8m-3,47m=

0,4 - 0,275 =

6. Schreibe als Dezimalbruch:

1

z=

2
5=

3_
B-

2
x3
J
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7. Dividiere:

5:100=

7,2: 6 =

7,5 : Z =

0,1. =

2 : 0,5 =

3 : 0,6 =

8,24 : 4 =

8. Umrande die Zahl,

0,1 0,2

die am nächsten bei 0,18 liegt.

0, 15

9. Zähle weitert 20,97 20,98 ?o,gg [:]
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l"lmrencle ai e I :r'g.st9, Streche:

0 , 3 [.rit 0, 13 km 0 ,42 krn

I

0,135 km 0,287 km

i1. 4 zehnte'l ist dasselbe w'i- l:.:l Hundertstel '

12" 30 Hundertstel ist dasseibe wi- f:-l Zehnte'l '

13" Schreibe mjt 2 StelJen nach dem Komma:

7 ,. ',l, fl l-l

14. Schreibe nrit 3 Ste]len nach dem Kornma:

4056 = 4,56 Ll

0,4 * 0,4 [: l]

l:i.qugg.

o
o
o

15. l(reuze di e

0,3 q 0,30

0,3 " 0,3C)

0,3 > 0,3CI

Aussage an:

16. Subt.rahi ere:

0,46 * 0,03 *

5,6 - Z,B4'

5,C7 * i,3 '

6€-0,03€s

I * 0,ä4 =
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17. Färbe dunkel:

0,45 von dem Quadrat

18. l,Jel chen Dezima'lbruch veranschau'l icht:

Dezimalbruch:

19. 8,65 bedeutet 8 Einer, 6 -__--_--_-,

8,07 bedeutet 8 Einer

20. Dje Zahl 56,789 besteht aus

5 Zehnern

6 Einern

7

8

9

2r. l,lelche Zah'len sind g'leich?

Kreuze alle richtigen Lösungen an.

0,2 = 0,02 O
Q,l = 0,?O O
0,? = 0,002 O
0,2 = 0,200 O
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??. Div'idiere:

4;$=

3,3 : 0,11 =

0,028 10,4 =

0,44 : 0,11 =

3 : 0,4 =

35 : 0,7 =

23 . Schrei be a'l s gemei nen Bruch:

0,7 =

0,357 =

0,009 =

0,017 =

2,7 =

4,03 =

l-



-7

24, Subtrahiere:

9,4 - 4,8 =

5,23 - 2,5 =

5,9 - 3,47 =

0,5 - 0,004 =

6-0,03=

7,25 - 4 =

25. Schreibe al s Dezimal bruch:

3

T0=
z3
TU=

48
t-d'o = 4T3=

3_
130 -

-38) Tö-d =

37
TO(D =
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?6. Di v i di ere:

0,6 : 0,02

0,36 : 0,9 =

5,6 i 0,7 =

0,05 =

5 : 0,001 =

9,5 : 4 =

0,I? : 4 =

18,?7 : 9 =

5:1000=

?.7 . Wi evi el
Kreuze

33,0 I

3,3 I

0,33 I

0,033

Ljter sjnd in einer k'leinen Cö'la-Dose?

die richtige Antwort an.

(,

U
o
o
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28. I,Jie schwer ist ungefähr ein 14-iähriger Schüle??

Kreuze d je lig$.igg Antwort an.

435,0 kg

43,5 kg

4,35 kg

0,435 kg

o
o
o
o

29, Schreibe in € (a1s Dez'imalbruch) auf:

Bct::
46ot;

257 ct s e

30. Schrei be 'i n g auf :

0,4 kg =

0,45 kg =

0,375 kg =

31. Schrei be al s Dezima'lbruch:

2 Zehntel ;

25 Hundertstel *

5 l{undertstel =

97 Tausendste'l =

345 llundertstel *

2 Einer 5 Zehntel 1? Hundertste'l :

32. Subt,rahi ere:

8z7h*32=
4z-Zz7h5t=

[s bedeuten: z: Zehntell , h: Hundertstel , t: Tausendst'e].
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33. Regel :

l^li e subtrah'ierst Du zwei Dezimal brliche?

34. l.lie I iest Du den Dezimal bruch 3,25? Kreuze an!

Dre'i hundertfünfundzwanzi I O
Drei-Rest-fljnfundzwanzig O
Drei-und-fünfundzwanzig O
Drei-Komma-fünfundzwanz'ig C
Drei-Komma-zwei-fÜnf O
Drei-ein-fünfundzwanzigstel O

35. [.le'lche Zahl w'ird durch den Pfeil markiert?

a) 3
l--r-

4

Die Zahl ist

3,5

Die Zahl ist

b)

c)

Die Zahl ist ungefähr



36. Markiere durch

a) 4,7

- 1l -

einen Pfeil
45

b) 4 
'23

c ) 4,265

4r2 4'3

4,2 4'3

37. Dividiere:

5:10=

0,84:4=

72=

5 : 0,01. =

I : 0,004 =

0,5 z 0,25 =

Anja macht 0,6 m )ange Schritte. Wievie'l Schritte braucht sie' um 3 m zurück-

zul egen?
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39. Regel:

l.li e I autet di e Regel ?

Ich dividiere einen Dezimalbruch. durch El ,indem ich

Begründu ng?

fwerun DU HIER ANGEKoMMEN BisT, pRoFE zuNxcHsr ALLE BISHER GEREcHNETEN AUFGABEN.

IDAS IST SEHR WICHTIG. ERST DANN BEGINNE MIT DEN AUFGABEN AUF DER NACHSTEN SEiTE!
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Wenn Du hier angekommen bist, prüfe zunächst alle bisher gerechneten Aufgaben. Das
ist sehr wichtig. Erst dann beginne mjt den folgenden Aufgaben.

1. 136,96 : 3? =

?. 106,92 : 36 =

3. 82,93L : I2,7 =

4. Ein Händler bezieht 250 Kisten Seife mit einem Gesamtgewicht von 16,25 t. Eine
'leere Kiste wiegt 5 kg.Wieviele Stücke Seife sind in einer Kiste, b/enn 1 Stück
0,24 kg wiegt?




